

习近平主持召开中央财经委员会第四次会议强调

聚焦全面建成小康社会的短板弱项实施精准攻坚 勇于破题善于解题落实好中央经济工作会议精神

据新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平4月22日上午主持召开中央财经委员会第四次会议，研究全面建成小康社会补短板问题和中央经济工作会议精神落实情况。习近平在会上发表重要讲话强调，全面建成小康社会取得决定性进展，要正确认识面临的短板问题，聚焦短板弱项，实施精准攻坚。要勇于破题、善于解题，抓好中央经济工作会议精神的贯彻落实。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李克强，中共中央政治局常委、中

委员王沪宁，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员韩正出席会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋参加会议。

会议听取了国家发展改革委、国家统计局、生态环境部、国务院扶贫办、中央农办和农业农村部关于全面建成小康社会补短板问题的汇报，听取了国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、中国人民银行等部门关于中央经济工作会议精神落实情况的汇报。

会议指出，党的十八大以来，我们党把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，攻克克难，砥砺前

行，全面建成小康社会取得历史

性成就。自改革开放之初党中央提出小康社会的战略构想以来，经过几代人接续奋斗，总体而言，我国已经基本实现全面建成小康社会目标。目前，全面建成小康社会也有一些短板，必须加快补上。工作中，要把握好整体目标和个体目标的关系，把握好绝对标准和相对标准的关系，把握好定量分析和定性判断的关系。要在科学评估进展状况的基础上，对全面建成小康社会存在的突出短板和必须完成的硬任务进行认真梳理，主要是老弱病残贫困人口、深度贫困地区等方面短板明显，要切实加大工作力度。

会议强调，现在距全面建成

小康社会收官还有不到两年时间，要集中优势兵力打歼灭战。要全面完成脱贫攻坚任务，把扶贫工作重心向深度贫困地区聚焦，在普遍实现“两不愁”的基础上，重点攻克“三保障”面临的最后堡垒。要解决好重点地区环境污染突出问题，打好污染防治攻坚战，实现到2020年的阶段性目标。要加快民生领域工作推进，加大对义务教育、基本医疗、住房和饮水安全、育幼养老等方面投入，解决好部分群众急迫的现实问题。要健全社会保障兜底机制，完善最低生活保障制度，实现应保尽保，确保兜住基本生活底线。各级党委和政府要认真履行主体责任，各级

领导干部要咬定目标、真抓实干，团结带领广大人民群众不懈奋斗。各地发展水平有差异，全面建成小康社会收官阶段的工作也应各有侧重。我们要为全面建成小康社会跑好“最后一公里”，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，实现“两个一百年”奋斗目标有机衔接。

会议指出，一年一度的中央经济工作会议是党中央领导经济工作的重要方式。贯彻落实中央经济工作会议精神，既是做好经济工作的要求，也是重大政治责任。各地区各部门在贯彻落实会议精神上做了大量工作，总的效

果是好的。对会议提出的一些重

大思路、举措要进行细化，突出抓好重点工作落实。要深化供给侧结构性改革，巩固“三去一降一补”成果，增强微观主体活力，提高产业链水平，畅通国民经济循环。要强化宏观政策逆周期调节，财政政策要加力提效，减税降费要尽快落实到位，货币政策要松紧适度，根据经济增长和价格形势变化及时预调微调，加大对实体经济的金融支持。要打好三大攻坚战，按照既定部署，尽锐出战，确保取得重要进展。要推动改革开放取得新的重大成果，善用高水平开放倒逼深化改革，提升市场化法治化营商环境。要抓住用好新机遇，加快经济结构优化

升级，提升科技创新能力，深化改革开放，加快绿色发展，参与全球经济治理体系变革，更多在推动高质量发展上下功夫。

会议强调，学习领会中央经济工作会议精神是贯彻落实的前提，要入脑入心，领悟精神实质。要建立健全任务分工、汇报协调、督促检查等相关工作机制。各地区各部门要根据会议精神和自身职责及时主动开展工作，善于把党中央精神同本地区本领域的实际有机结合起来，把党中央要求具体化。要坚决破除形式主义、官僚主义，防止口号喊得震天响，落实起来轻飘飘；防止弄虚作假、投机取巧。

全省防范化解重大风险工作会议在广州召开

深入学习贯彻习近平总书记 关于防范化解重大风险重要论述精神 全力以赴把防风险工作抓实抓细抓到位

李希马兴瑞李玉妹王荣王伟中等出席会议

羊城晚报讯 22日，省委、省政府在广州召开全省防范化解重大风险工作会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述精神，总结运用防风险“深调研”成果，对做好广东防风险工作进行再部署、再推动、再深化、再落实，促进经济持续健康发展和社会大局稳定。省委书记李希、省长马兴瑞、省人大常委会主任李玉妹、省政协主席王荣出席会议，省委副书记、深圳市委书记王伟中主持会议。

李希指出，党的十八大以来，习近平总书记就防范化解重大风险发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示，为我们做好防风险工作指明了前进方向、提供了根本遵循。我们要认真学习领会，坚决贯彻落实，切实做到认识再提高、责任再明确、工作再抓实。一要全面系统学，深刻把握习近平总书记关于防范化解重大风险的重要指示要求，做到原

原本本学、联系实际学、随时随地跟进学，在学习中明确职责、汲取力量、找到方法，切实增强防风险的政治自觉、思想自觉和行动自觉。二要着眼大局大势，深刻认识当前防风险工作面临的新形势新挑战，自觉在大局下想问题、做工作，做好应对风险挑战的思想准备和工作准备。三要坚持知行合一，切实肩负起防范化解重大风险的政治责任，把防范落实摆在重中之重位置，坚持底线思维、坚持防患未然、坚持落细落实落具体、坚持标本兼治，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

李希强调，要突出抓好落实环节，把各项工作方案和应对预案落到实处、落实到人，全力以赴把防风险工作抓实抓细抓到位，切实维护好改革发展稳定大局。

一要着力防范化解政治领域重大风险，坚决贯彻总体国家安全观，扎实落实党中央关于维护政治安全的各项要求，坚决消除一切可

能影响政治安全的风险隐患。二要着力防范化解意识形态领域重大风险，做好重点领域、重要阵地管理和对青年的思想政治工作，坚决守好意识形态安全“南大门”。三要着力防范化解经济领域重大风险，稳中求进、突出主线、守住底线、把握好度，在推动高质量发展中防范化解好金融、地方债务、房地产市场、就业等领域风险。四要着力防范化解科技领域重大风险，深入实施九大重点领域研发计划，加强科技安全预警监测和有效管控，牢牢掌握科技发展主动权。五要着力防范化解社会领域重大风险，做好矛盾纠纷排查化解，深入推进扫黑除恶专项斗争，严厉打击各类违法犯罪行为，坚决防范安全生产、食品药品安全等领域重大事故发生，全力做好防灾减灾工作。六要着力防范化解外部环境重大风险，深入实施市场多元化战略，培育强大市场，推动更高水

平对外开放。七要着力防范化解党自身面临的重大风险，深入推进全面从严治党，把全省各级党组织锻造得更加坚强有力。

李希强调，要加强组织领导，狠抓责任落实，形成防范化解重大风险强大工作合力。一要压实工作责任，推动各地各部门齐抓共管、整体联动，坚决防止把责任推给后面、推给上面、留给下面。二要完善制度机制，建立健全风险分析研判、决策风险评估、风险防控协同等各项机制，总结好运用好实践中形成的重大风险事件“四个一”处置、重点领域专项治理和全国全省一盘棋应急响应等机制，不断提高防风险工作的制度化、机制化、科学化水平。三要严格督促检查，把防范化解重大风险和各领域日常排查整治结合起来，真督严查、真抓实干，打通抓落实的“最后一公里”。

马兴瑞强调，全省各地、各部

门要深入学习贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险重要论述精神，认真落实中央决策部署，坚持底线思维，增强忧患意识，以高度的责任感使命感，做实做细做好各项工作，在推动高质量发展中防范化解好金融、地方政府债务、房地产市场、实体经济、国有“僵尸企业”处置、外部环境等经济领域风险，为保持全省经济持续健康发展和社会大局稳定提供坚强保障。

会上，省委常委、政法委书记何忠华，省委常委、宣传部部长傅华分别对防范化解相关领域重大风险工作作出部署。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志，省委防范化解重大风险工作领导小组全体成员，省委有关部委、省直有关部门、省有关人民团体及中直驻粤有关单位负责同志，各地级以上市主要负责同志出席会议。

(彭启有 徐林 岳宗)

广东省级老干部主题读书班
在江门举行

发挥优势作用 助力大湾区建设

云龙、康乐书、韩大建、石安海、王兆林、陈蔚文、覃卫东、吕伯涛、郑鄂、郑红、黎桂康、李本钧。

省级老干部集中深入学习领会习近平总书记关于粤港澳大湾区建设重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神，重点研读了《粤港澳大湾区发展规划纲要》，学习了广东省推进粤港澳大湾区建设工作会议精神，参观了江门乡村振兴示范点苏村，实地考察了中车广东轨

道交通车辆有限公司。老领导们交流了学习《规划纲要》的心得体会，展望了粤港澳大湾区发展的光明前景，积极为江门市推进乡村振兴和参与大湾区建设建言献策。

老同志们认为，规划建设粤港澳大湾区，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广东、香港、澳门三地的高度重视，充分体现了“一国两制”的最大优势，必将给广东创新发展带来重大机遇。江门作为大湾区的重要

节点城市之一，要牢牢抓住历史机遇，立足省委赋予江门的“两个定位”（打造珠江西岸新增长极和沿海经济带上的江海门户）新使命，坚持创新引领，坚持苦干实干，把江门打造成为粤港澳大湾区国际科技创新中心的重要承载区。

大家表示，一定要牢记习近平总书记的历史重托，不断加深对《规划纲要》的了解理解，为助力粤港澳大湾区建设发挥优势作用、贡献智慧和力量。

2019年世界阅读日粤港澳创作比赛举行

一代儿童及青少年拓展阅读领域，展现阅读思考力、行动力与表达力。

本次创作比赛按年龄分为初小组、高小组、初中组和高中组四个组别，分别对应“画出我爱的书”“让我喜‘阅’的书”“阅读，让我……”“一个人的阅读之旅”四个分主题。粤港澳三地的学生踊跃参与，仅广东赛区就收到创作稿件8万余份。经过层层筛选和专业评审，四个组别共决出一等奖100名、二等奖120名、三等奖200名、优秀奖400名、优秀指导奖30名和优秀组织奖30名。

“喜‘阅’新一代——2019年世界阅读日粤港澳创作比赛优秀作品展”正在粤港澳三地的公共图书馆共同展出。主办方表示，举办本次比赛是旨在鼓励新



优秀作品展(主办方供图)

政策措施的报告、关于2019年省级财政预算调整方案的报告、关于全省开展扫黑除恶专项斗争的报告、关于支持民营经济发展的报告、关于支持省人大常委会专题调查组关于检查《中华人民共和国预算法》《广东省饮用水源水质保护条例》实施情况的报告；听取和审议省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国预算法》《广东省饮用水源水质保护条例》实施情况的报告；听取和审议省人大常委会关于全省民族地区实施乡村振兴战略的若干规定；审议人事任免事项等。

本次主任会议决定，省十三届人大常委会第十二次会议于5月20日至21日召开，会期2天。建议议程：审议《广东省全民健身条例(草案修改二稿)》《广东省农村公路条例(草案修改二稿)》等；听取和审议省人民政府关于全省民族地区实施乡村振兴战略的若干规定；审议人事任免事项等。

中国法学会常务副会长、广东省法学会会长梁伟发指出，粤港澳大湾区建设，一国是根本，两制是优势，三货币三税区是灵活，三个法律体制是难点，应当从依法、高效、优质、廉洁四个方面来展开。与会专家围绕协调发展与立法研究、粤港澳区域发展与法治建设研究、区域治理与法制建设研究、绿色法治与地方立法研究等主题纷纷为区域协同立法建言献策。

(张璐瑶 熊潇 刘红艳)

高端
政务厅

全国百名法学专家齐聚区域协同立法高层论坛

如何为粤港澳大湾区建设提供法治保障？区域协同立法高峰论坛日前在广东外语外贸大学召开。来自全国人大常委会、国务院港澳办、中国法学会、中国人大、中山大学、广东外语外贸大学等单位的100余位专家、学者出席了会议。

中国法学会常务副会长、广东省法学会会长梁伟发指出，粤港澳大湾区建设，一国是根本，两

制是优势，三货币三税区是灵活，三个法律体制是难点，应当从依法、高效、优质、廉洁四个方面来展开。与会专家围绕协调发展与立法研究、粤港澳区域发展与法治建设研究、区域治理与法制建设研究、绿色法治与地方立法研究等主题纷纷为区域协同立法建言献策。

据透露，该研究会是广东省法学会的学科研究会，旨在通过广泛团结广东省从事党内法规教学

与研究的学者，党政机关、社会团体的相关专家，组织开展党内法规理论与实践研究，推出一批高水平研究成果，促进广东省内外党内法规学术交流和合作，推进党内法规理论与实践创新发展。

(梁栩豪)

政务
直通车

广东省法学会党内法规研究会在穗成立

21日，广东省法学会党内法规研究会在广州举行。会议选举产生了第一届理事会，广东外语外贸大学校长石佑启担任会长。

据悉，该研究会是广东省法学会的学科研究会，旨在通过广泛团结广东省从事党内法规教学

与研究的学者，党政机关、社会团体的相关专家，组织开展党内法规理论与实践研究，推出一批高水平研究成果，促进广东省内外党内法规学术交流和合作，推进党内法规理论与实践创新发展。

(梁栩豪)